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Analytická časť 
 

1 Základné vymedzenie a poloha mesta 

Mesto Piešťany s rozlohou 44,2 km2 a so stredom sídla v nadmorskej výške 162 m n. m. leží 

v západnej časti Slovenska. Piešťany sú administratívnym centrom rovnomenného okresu, ktorý je 

súčasťou Trnavského samosprávneho kraja, pričom leží pri hranici s Trenčianskym a Nitrianskym 

krajom. V rámci okresu mesto leží vo východnej časti a tvoria ho dve katastrálne územia Piešťany 

a Kocurice (mapa 1). Mesto je od krajského mesta vzdialené 34,6 km s časovou dostupnosťou 30 

minút a od hlavného mesta 87,5 km (1 hodinu)1. 

 

 
Mapa 1: Poloha mesta Piešťany v rámci okresu Piešťany 

 

Koncepcia územného rozvoja Slovenska (KURS) akceptuje a na podmienky SR prispôsobuje 

základné princípy územných priorít rozvoja EÚ tak, ako sú deklarované v Územnej agende Európskej 

únie 2020.  KURS definuje systém terciárnych rozvojových centier, ťažísk osídlenia a rozvojových osí, 

ktorý na princípoch polycentrického konceptu osídlenia vytvára kompaktnú sídelnú štruktúru. Táto 

štruktúra predstavuje základné geografické územné jednotky, ktoré majú najlepšie predpoklady pre 

absorpciu podporovaných investícií, s cieľom ich tematickej integrácie a územnej koncentrácie 

a s predpokladom ich najvhodnejších rozvojových efektov v ekonomickej a sociálnej sfére pre čo 
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najširší podiel obyvateľov2. Mesto Piešťany predstavuje centrum osídlenia 2. skupiny a je súčasťou 

ťažiska osídlenia 1. úrovne, ktoré sa tiahne od Bratislavy v severnom smere po územie mesta 

Piešťany. Mesto zároveň leží na rozvojovej osi 1. stupňa, ktorá začína od Bratislavy, cez Trnavu, 

Piešťany a pokračuje smerom na Trenčín – Žilinu – Prešov – Košice a osi 3. stupňa v smere Topoľčany 

– Piešťany – Vrbové – Modra.  

Z hľadiska dopravnej polohy sa mesto Piešťany nachádza na cestnom a železničnom ťahu, ktoré 

sú súčasťou európskeho koridoru VA (Bratislava – Užhorod). Katastrálnym územím mesta prechádza 

diaľnica D1 (Bratislava – Košice), ktorá je v súčasnosti súvisle v prevádzke od Bratislavy po Žilinu – 

Strážov. V severojužnom smere prechádza ešte centrom mesta cesta I. triedy č. 61, ktorá spája 

Bratislavu so Žilinou.  

Cesty národného a nadnárodného významu v okrese dopĺňa sieť ciest II. triedy, ktoré majú 

regionálny význam a miestne komunikácie. Priamo cez mesto Piešťany vedie v smere západ – východ 

cesta II/499 (hraničný prechod Vrbovce – Myjava – Vrbové – Piešťany – Topoľčany). Ostatné cesty II. 

triedy sa v okrese križujú s cestou II/499 mimo katastrálneho územia mesta. Cesta II/502 vedie 

z Bratislavy do Vrbového, kde sa križuje s cestou II/499. Cesta II/504 začína v Modre odkiaľ cez 

Trnavu prechádza stredom okresu Piešťany a pokračuje smerom do Nového Mesta nad Váhom. 

S cestou II/499 sa križuje v obci Stráže. Štvrtou cestou II. triedy vedúcou okresom je II/507 (Gabčíkovo 

– Žilina), ktorá ide cez východné územie a s cestou II/499 sa križuje v obci Banka3.  

Krajinský most (II/499) cez rieku Váh je v zlom technickom stave a preto je v územnom pláne 

mesta, ako aj v územnom pláne TTSK navrhnutý južný obchvat. 

Okrem cestnej siete dopravnú obslužnosť zabezpečuje elektrifikovaná dvojkoľajová železničná 

trať 120 (Bratislava – Žilina), ktorá je súčasťou európskeho koridoru VA4. Mesto Piešťany so susednou 

obcou Vrbové spája miestna železničná trať, ktorá sa v súčasnosti nevyužíva a jej spustenie nie je 

plánované. 

V severnej časti mesta sa nachádza aj medzinárodné letisko regionálneho významu, ktoré nie je 

dostatočne využité. V žiadnom prípade nie je žiaduce utlmenie jeho prevádzky, ale práve naopak, 

jeho existencia je dobrým potenciálom pre rozvoj cestovného ruchu. Spádovou oblasťou letiska 

Piešťany sú mestá Trnava, Nové Mesto nad Váhom, Trenčín a Topoľčany.  

 

2 Prírodné podmienky 

Územie mesta Piešťany podľa geologického členenia Slovenska (Vass a kol., 1988) patrí do dvoch 

základných celkov: oblasti vnútrohorských panví a kotlín, podoblasť Podunajskej panvy – patrí sem 

západná a centrálna časť ležiaca na nive a terasách Váhu a oblasti jadrových pohorí, podoblasť 

Považského Inovca – patrí východná časť územia5. Z hľadiska geologickej stavby územie mesta leží na 

neogénnom podloží. Okrem termálnych prameňov nie je iný potenciál geologických ložísk na území 

mesta. 

Podľa geomorfologického členenia patrí územie do dvoch základných geomorfologických celkov 

– severného výbežku Podunajskej pahorkatiny (súčasť Podunajskej nížiny) a západnej časti 

Považského Inovca (súčasť Fatransko-tatranskej oblasti). Zo západnej strany je územie mesta 

ohraničené celkom Malé Karpaty. Súčasný charakter reliéfu posudzovaného územia mesta Piešťan 

                                                           
2
 http://www.partnerskadohoda.gov.sk/ 

3
 http://www.cdb.sk/sk/CDB-Cestna-databanka.alej 

4
 http://www.zeleznicne.info/view.php?nazevclanku=trat-120-bratislava-hl-st-zilina&cisloclanku=2007090070 
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Projektová dokumentácia generelu zelene mesta Piešťany 
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a jeho okolie je výsledkom kvartérnej morfogenézy, a to najmä fluviálnych eróznych procesov, 

eolickej činnosti v podobe deflácie a navievanie sprašových sedimentov, akumulačnej činnosti 

vodných tokov a zásahov človeka do reliéfu6. 

Územie mesta charakterizuje typická nížinná, mierne suchá a mierne veterná klíma, ktorá patrí 

k najteplejším oblastiam Slovenska. Priemerná ročná teplota vzduchu dosahuje teplota 9,2 °C, úhrnné 

ročné zrážky presahujú 600 mm7. 

Mesto leží v povodí rieky Váh, ktorá tvorí os územia. Územie patrí do dvoch základných 

hydrologických povodí Váhu s celkovou výmerov 2 004 km2. Popri Váhu je vybudovaný systém hrádzí 

a hatí, ktoré zabezpečujú ochranu mesta pred povodňami a ochranu termálnych zdrojov. Potok 

Dubová odvádza vodu z Malých Karpát a zastavaným územím Piešťan je na viacerých miestach 

vedený krytým profilom. Otvorené úseky v meste sú ohradzované a upravené. V samotnom meste je 

ukončený derivačný Biskupský kanál, vybudovaný ako súčasť Vážskej kaskády8. 

V katastrálnom území mesta sa nachádza vodná nádrž Sĺňava (mapa 2), ktorá je súčasťou 

viacúčelového vodného diela Drahovce-Madunice, ktoré leží na dolnom Váhu medzi mestami 

Piešťany a Hlohovec. Sĺňava je najväčšou vodnou nádržou širšieho okolia Piešťan s rozlohou vodnej 

plochy cca 480 ha. Vodné dielo bolo vybudované v rokoch 1956 - 1959. Vybudovaním nádrže boli 

vytvorené priaznivé podmienky pre vtáctvo počas jarnej a jesennej migrácie. V roku 1980 bola nádrž 

vyhlásená za chránený areál a zároveň je Chráneným vtáčím územím, pričom má nádrž aj rekreačnú 

funkciu9. 

 
Mapa 2: Fyzicko-geografická charakteristika okresu Piešťany 
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 Projektová dokumentácia generelu zelene mesta Piešťany 

7
 MUSES SÚ Piešťany – Tremboš  

8
 Projektová dokumentácia generelu zelene mesta Piešťany 

9
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Územie je hydrologicky významnou oblasťou. Najdôležitejším kolektorom podzemných vôd sú 

zvodnené a priepustné štrky a piesky aluviálnej nivy Váhu. Regulácia rieky Váh a odvedenie hlavného 

prietočného množstva vody do derivačného kanála značne zmenila pôvodný prirodzený režim obehu 

podzemných vôd vo fluviálnych vážskych sedimentoch10. 

Minerálne vody majú v Piešťanoch infiltračnú oblasť viazanú na centrálnu oblasť Považského 

Inovca, na horniny kryštalinika, vápenca a dolomity inoveckej sekvencie obalu11. Minerálne vody sú 

termálne s teplotami do 69 °C, s mineralizáciou okolo 1,4 g.l-1. V lokalite Piešťan sa nachádza 11 

zdrojov liečivých minerálnych vôd, z ktorých je 5 využívaných na liečebné účely a 6 je pozorovacích12. 

Prírodné liečivé zdroje v Piešťanoch sú chránené ochranným pásmom, ktoré určilo uznesenie 

Predsedníctva SNR č. 134 z 5. augusta 196813. Ochranné pásmo I. stupňa chráni žriedelnú oblasť, 

územie Kúpeľného ostrova a časť Obtokového ramena. V pásme platí prísny zákaz činností 

poškodzujúcich alebo nepriaznivo ovplyvňujúcich výdatnosť, režim a kvalitu prírodných liečivých 

zdrojov. Ochranné pásmo II. stupňa chráni obehové cesty minerálnych vôd v druhohorných 

a treťohorných vrstvách, povolené sú tu činnosti nezasahujúce do predkvartérneho podložia 

a stanovené sú podmienky iných činností. Ochranné pásmo III. stupňa chráni infiltračnú oblasť 

minerálnych vôd – termálneho žriedla a zahŕňa časť pohoria Považský Inovec14.  

Štatút kúpeľného miesta Piešťany schválený podľa § 62 ods. 1 zákona Národnej rady Slovenskej 

republiky č. 277/1994 Z. z. o zdravotnej starostlivosti v znení neskorších predpisov uznesením vlády 

Slovenskej republiky č. 623 z 29. septembra 1998 v znení jeho zmeny schválenej uznesením vlády 

Slovenskej republiky č. 456 z 2. júna 1999 sa zmenilo uznesením vlády SR č. 1029 z 3. novembra 2004. 

Zabezpečenie ochrany prírodných liečivých a prírodných minerálnych zdrojov na území 

Slovenskej republiky je v súčasnosti vykonávané na základe zákona č. 538/2005 Z. z. o prírodných 

liečivých vodách, prírodných liečebných kúpeľoch, kúpeľných miestach a prírodných minerálnych 

vodách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Zákon stanovuje 

obmedzenia, ktoré sa uplatňujú v kúpeľnom území na ochranu kúpeľného režimu. V území je 

zakázané nakladať s odpadom okrem zberu a zvozu odpadov, vykonávať chemický posyp 

komunikácií, používať prostriedky na chemickú ochranu rastlín a trvalých trávnatých porastov, okrem 

schválených prípravkov, intenzívne prevádzkovať poľnohospodársku výrobu a lesnú výrobu okrem 

nevyhnutných agrotechnických opatrení, intenzívne chovať zvieratá, vodiť psy bez náhubku a vôdzky, 

umiestňovať a prevádzkovať predajné pulty a stánky, predávať ambulantným spôsobom okrem 

novinových stánkov, ktorých umiestnenie povolí obec po dohode s prírodnými liečebnými kúpeľmi, 

stavať bytové domy, školiace zariadenia a iné objekty, ktorých funkcia je v rozpore s funkciou 

kúpeľného územia. Pri realizácii kultúrnych, vzdelávacích, rekreačných a iných podujatí musia byť 

dodržané hygienické opatrenia, ochrana zdravia pred hlukom a vibráciami, dodržanie nočného 

pokoja a aby sa podujatie konalo v súlade s kúpeľným štatútom15. 

 

Súčasnú krajinnú štruktúru blízkeho okolia Piešťan tvoria lesné porasty, nelesná stromová a 

krovinatá vegetácia, plochy trvalých trávnatých porastov a poľnohospodárske kultúry. Lesné porasty 
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 Projektová dokumentácia generelu zelene mesta Piešťany 
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 Maheľ 1984, Hynie 1963 
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 Uznané prírodné liečivé zdroje a prírodné minerálne zdroje na Slovensku 
13

 Ochranné pásma - Inšpektorát kúpeľov a žriediel, MZ SR 
14

 Projektová dokumentácia generelu zelene mesta Piešťany 
15

 Zbierka zákonov č. 538/2005 
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sa vyskytujú len v dotyku s riekou Váh a zo všetkých prvkov súčasnej krajinnej štruktúry majú najviac 

prírodný charakter. Ide predovšetkým o lesné porasty v lokalite Homôlka, na území medzi 

Biskupickým kanálom a tokom rieky Váh a v oblasti Sihoti. Na niektorých lokalitách sa vyskytujú tzv. 

prašivé druhy topoľov a vŕb. Tieto prvky plnia významné ekostabilizačné funkcie a preto sa odporúča 

ich postupná náhrada tzv. neprašivými druhmi. Nelesná stromová a krovinatá vegetácia je zastúpená 

plochami parkov a líniou zelene. Parky, ktoré sú významnou kategóriou verejnej zelene, sú a mali by 

zostať dôležitými kompozičnými prvkami vo funkčnom členení mesta. Plošne najrozsiahlejšie Mestský 

park a Kúpeľný park sa nachádzajú v l. ochrannom pásme prírodných liečivých zdrojov. Dva menšie 

parky  – Teplický a Pažický park – vznikli zrušením cintorínov, ktoré boli lokalizované v centrálnej časti 

mesta. Plochy trvalých trávnych porastov sa vyskytujú podobne ako prvky lesov v území okolo Váhu, 

jeho ramena a pri Biskupskom kanáli. Ďalšie plochy tejto kategórie sú viazané na okraje komunikácií a 

železničnej trate. Tieto plochy je nevyhnutné zachovať a v niektorých úsekoch doplniť etážami krovín 

a stromov. Plochy plnia v systéme ekostability územia významné funkcie. Poľnohospodársku pôdu 

tvorí orná pôda, sady, záhrady a záhradkárske osady. Veľkobloková orná pôda je sústredená v 

západnej časti a tvorí veľkú časť výmery katastrálneho územia16. Celkovo tvorí orná pôda 90 % 

z poľnohospodárskej pôdy čo je 54 % z celkovej výmery územia (graf 1).  

 

 
Graf 1: Štruktúra foriem využívania krajiny 

Zdroj: Katasterportal 

 

3 Demografia 
3.1 Veková štruktúra 

Mesto Piešťany s počtom obyvateľov 28 63317, 13 389 mužov a 15 244 žien, patrí medzi stredne 

veľké mestá na Slovensku. Veľkosť populácie mesta však dlhodobo kontinuálne klesá. Kým v roku 

2007 v Piešťanoch žilo takmer 29 600 obyvateľov, do roku 2014 sa stav populácie znížil o 1 589 

obyvateľov (graf 2). Výrazný pokles populácie v roku 2011 bol spôsobený korekciou údajov bežnej 

evidencie obyvateľstva, ktorú každoročne vydáva Štatistický úrad SR, Sčítaním obyvateľov, domov 

a bytov v roku 2011. 

 

                                                           
16

 Koncepcia rozvoja mesta Piešťany v oblasti tepelnej energetiky 
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 Štatistika o počte obyvateľov MsÚ Piešťany k 1.7.2015 
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Graf 2: Vývoj počtu obyvateľov v meste Piešťany v rokoch 2007-2014 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Celkový úbytok v meste spôsobuje dlhodobý prirodzený úbytok obyvateľstva. Mechanický pohyb 

v sledovaných rokoch dosahoval takisto negatívne hodnoty, okrem roku 2011, odkedy znova 

prevládal počet vysťahovaných nad počtom prisťahovaných obyvateľov do mesta Piešťany (graf 3).   

 

 
Graf 3: Prirodzený a mechanický pohyb obyvateľstva mesta Piešťany v rokoch 2007-2014 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Veková pyramída populácie Piešťan má regresívny tvar s úzkou základňou predproduktívnej 

zložky a so širokou hornou časťou, indikujúcou starnúcu populáciu. Najpočetnejšie sú zložky 

obyvateľstva vo veku 30-39 a 55-64 rokov (graf 4). 

Podiel predproduktívnej zložky obyvateľov je v porovnaní s okresom, krajom aj Slovenskom nižší 

a naopak podiel poproduktívnej zložky je vyšší (tab. 1). V strednodobom výhľade sa preto bude 

zvyšovať index starnutia, ktorý už v súčasnosti je vysoký v porovnaní s indexom pre celú SR. Index pre 

mesto Piešťany vyjadruje, že na 100 detí pripadá 163 obyvateľov v poproduktívnom veku. 
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Graf 4: Veková pyramída populácie mesta Piešťany (k 31.12.2013) 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 
Tab. 1: Podiel obyvateľov mesta Piešťany, okresu Piešťany, TTSK a SR  podľa produktivity 

územie 
Podiel obyvateľov vo veku (%) Index 

starnutia predproduktívne produktívne poproduktívne 

MESTO PIEŠŤANY 11,66 69,39 18,95 162,51 

OKRES PIEŠŤANY 12,93 70,62 16,45 127,29 

TTSK 13,87 72,22 13,91 100,29 

SR 15,32 71,14 13,54 88,34 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

3.2 Vzdelanostná štruktúra 

Stupeň dosiahnutého vzdelania obyvateľstva v regióne odráža potenciál pracovných síl a možnosť 

uplatnenia sa na trhu práce s patričným finančným ohodnotením a z toho vyplývajúcu úroveň života. 

Zo sčítania obyvateľstva, domov a bytov v roku 2011, kde sa sledovala vzdelanostná štruktúra 

obyvateľstva vyplýva, že v meste Piešťany je najpočetnejšia zložka s najvyšším dosiahnutým 

vzdelaním úplným stredným odborným s maturitou 27,65 % (graf 5). Druhou najpočetnejšou zložkou 

je obyvateľstvo s vysokoškolským vzdelaním 2. stupňa (15,06 %) a po nej nasleduje zložka 

s učňovským vzdelaním bez maturity (11,28 %). Pri porovnaní dosiahnutého vzdelania v meste 

Piešťany s okresom, krajom či Slovenskom vidíme, že v meste je vyšší podiel obyvateľov so 

stredoškolským vzdelaním s maturitou (38,6 %), čo je oproti SR viac takmer o 10 percentových 

bodov. V Piešťanoch je takisto vyšší podiel obyvateľov s vysokoškolským vzdelaním (18,8 %), o 5 

percentových bodov oproti Slovensku (graf 6). 
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Graf 5: Štruktúra obyvateľstva mesta Piešťan podľa najvyššie dosiahnutého vzdelania v roku 2011 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

 
Graf 6: Vzdelanostná štruktúra obyvateľov mesta Piešťany, okresu Piešťany, TTSK a SR  

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

 

4 Hospodárstvo 

4.1 Podnikateľské prostredie 

So sídlom v meste Piešťany bolo k 30.6.2015 aktívnych 2 147 podnikateľských subjektov, z nich 

necelé 1 % pracuje v primárnom sektore. Naopak najväčší podiel tvoria subjekty v terciérnom sektore 

(63 %). Do kvartérneho sektoru patrí takmer štvrtina subjektov a vo výrobe pracuje necelých 13 % 

podnikateľských subjektov v meste Piešťany (graf 7). Z celkového počtu subjektov v meste (2 147), 

tvoria samostatní podnikatelia, ktorí pracujú ako fyzické osoby 2 % a ostatné subjekty sú právnické 

osoby, ktoré fungujú ako spoločnosti s ručením obmedzením, akciové spoločnosti, družstvá a všetky 

organizácie, nadácie a združenia.   
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Graf 7: Podiel podnikateľských subjektov podľa hospodárskych sektorov  

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

 Primárny sektor 

Do primárneho sektoru patrí 14 podnikateľských subjektov v meste Piešťany. Z pohľadu hlavnej 

ekonomickej činnosti sa najväčší počet subjektov (5) zameriava na zmiešané hospodárstvo a po tri 

subjekty sa venujú pestovaniu obilnín (okrem ryže), strukovín a olejnatých semien a službám 

súvisiacim s pestovaním plodín. 

 

 Sekundárny sektor 

Odvetviam, ktoré zahŕňa sekundárny sektor hospodárstva (výroba) sa v meste Piešťany venuje 

270 subjektov, z toho je 264 právnických osôb. Najväčší počet z nich sa venuje výstavbe obytných 

a neobytných budov i. n., početnejšie zastúpenie majú v meste aj činnosti ako elektrická inštalácia, 

inštalácia kanalizačných, výhrevných a klimatizačných zariadení, ostatné stavebné kompletizačné 

a dokončovacie práce, ostatné špecializované stavebné práce i. n. a zemné práce. Kompletný zoznam 

odvetví ekonomickej činnosti zahŕňa tabuľka 3. Zo sekundárneho sektora patria medzi najväčších 

zamestnávateľov so sídlom v Piešťanoch spoločnosti STAKOTRA MANUFACTURING, s.r.o. (Výroba 

kovových konštrukcií a ich častí) a Trnavská vodárenská spoločnosť, a.s. (Zber, úprava a dodávka 

pitnej a úžitkovej vody), ktoré zamestnávajú 250 až 499 zamestnancov (tab. 2). Medzi významných 

zamestnávateľov v meste patrí aj firma DIPLOMAT DENTAL s.r.o., ktorá sa zaoberá výrobou 

lekárskych a dentálnych nástrojov a potrieb. 

V meste Piešťany sa od roku 2008 zatvorili podniky, ktoré zamestnávali veľký počet 

zamestnancov. Do konca roka 2008 firma Avent Slovakia, s.r.o. prepustila všetkých 800 

zamestnancov, z ktorých asi 500 bolo obyvateľmi Piešťan. V septembri 2013 skončil svoju výrobu 

podnik Veľkopek, ktorý zamestnával 169 ľudí. 

 

 Terciérny sektor 

V meste Piešťany je zaregistrovaných 1 358 podnikateľských subjektov, ktoré sa zaoberajú 

obchodom a poskytovaním služieb, pričom 36 je fyzických osôb a 1 322 s právnou subjektivitou. 15 

odvetví má vyššie zastúpenie ako 30 subjektov. Najvyšší počet spoločností sa venuje správe 

nehnuteľností na základe poplatkov alebo zmlúv (87), poradenské služby v oblasti riadenia 

a podnikania poskytuje 61 subjektov a v meste má sídlo 60 realitných kancelárií. Nad 50 subjektov sa 
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v Piešťanoch venuje ostatným pomocných obchodným činnostiam i. n., nešpecializovanému 

veľkoobchodu, účtovníckym a audítorským činnostiam, vedeniu účtovných kníh a daňovému 

poradenstvu, nákladnej cestnej doprave, prenájmu a prevádzkovaniu vlastných alebo prenajatých 

nehnuteľností a sprostredkovaniu obchodu s rozličným tovarom (tab. 3). Z terciérneho sektora medzi 

najväčších zamestnávateľov so sídlom v meste Piešťany patrí firma ON Semiconductor Slovakia, a.s., 

ktorá sa venuje činnosti stredísk poskytujúcich služby cez telefón a mesto Piešťany ako všeobecná 

verejná správa. Z obchodných reťazcov je významným zamestnávateľom Tesco Stores SR a.s. a taktiež 

obchodný dom Aupark Piešťany s.r.o. 

 

 Kvartérny sektor 

Kvartérny sektor zastrešuje oblasť vedy a techniky, výskumu, školstva a zdravotníctva. V meste 

Piešťany pôsobí v tomto sektore hospodárstva 505 subjektov. Štvrtina z nich (128) sa venujú činnosti 

záujmových organizácií, 89 subjektov zahŕňa činnosti športových klubov. Z hľadiska zamestnanosti sú 

významné spoločnosti pôsobiace v zdravotníctve, ktoré patria medzi subjekty s vyšším počtom 

zamestnancov v meste.  

Najväčším zamestnávateľom vôbec sú SLOVENSKÉ LIEČEBNÉ KÚPELE, a.s., ktoré sú jedinou 

spoločnosťou, ktorá v meste poskytuje viac ako 1 000 pracovných miest. Hlavným predmetom 

činnosti je poskytovanie komplexnej kúpeľnej starostlivosti pre domácich a zahraničných pacientov, 

poskytovanie ubytovacích, stravovacích a doplnkových služieb spojených s hlavným predmetom 

činnosti. V oblasti zdravotníctva a ošetrovateľstva patria medzi najväčších zamestnávateľov aj 

Nemocnica Alexandra Wintera n. o., Národný ústav reumatických chorôb a spoločnosť ADELI s.r.o., 

ktorá je špecializovaným inštitútom pôsobiacim v oblastiach neurológie, liečebnej 

rehabilitácie, fyzioterapie, reumatológie, balneológie, klinickej logopédie a intenzívnej medicíny. 

Činnosti špeciálnej lekárskej praxe sa venujú firmy so sídlom v Piešťanoch, FMC – dialyzačné služby, 

a.s. a firma HOREZZA, a.s., ktoré prevádzkujú niekoľko stredísk na celom Slovensku.  

 
Tab. 2: Najväčšie subjekty so sídlom v meste Piešťany k 30.6.2015 

Názov spoločnosti Odvetvie ekonomickej činnosti 
Počet 

zamestnancov 

Tržby za rok 2013 

(v tis. €) 

SLOVENSKÉ LIEČEBNÉ KÚPELE 

PIEŠŤANY, a.s. 

Ostatná zdravotná starostlivosť i. n. 1 000 – 1 999 30 000 – 149 999,99 

FMC - dialyzačné služby, s.r.o. Činnosti špeciálnej lekárskej praxe 500 – 999  15 000 – 29 999,99  

 

STAKOTRA MANUFACTURING, 

s.r.o. 

Výroba kovových konštrukcií a ich častí 250 – 499  15 000 – 29 999,99  

 

Trnavská vodárenská spoločnosť, 

a.s. 

Zber, úprava a dodávka pitnej a úžitkovej 

vody 

250 – 499 15 000 – 29 999,99 

HOREZZA, a.s. Činnosti špeciálnej lekárskej praxe 250 – 499 6 000 – 14 999,99 

Nemocnica Alexandra Wintera n.o. Činnosti nemocníc 250 – 499 6 000 – 14 999,99 

ON Semiconductor Slovakia, a.s. Činnosti stredísk poskytujúcich služby 

prostredníctvom telefónu - call centrá 

250 – 499 6 000 – 14 999,99 

Home Credit Slovakia, a.s. Ostatné poskytovanie úverov 250 – 499 nezistené 

Mesto Piešťany Všeobecná verejná správa 250 – 499 nezistené 

Zdroj: Štatistický úrad SR 
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5 Infraštruktúrna vybavenosť územia 

5.1 Dopravná a technická infraštruktúra 

 Dopravná infraštruktúra 

Komplexné riešenie dopravnej situácie v meste Piešťany je schválené v dokumente Územný 

generel dopravy mesta Piešťany (2010), v ktorom sú premietnuté hlavné ciele udržateľného rozvoja 

mesta podľa metódy ÚGD, podporené vhodnou dopravnou infraštruktúrou a organizáciou verejných 

priestorov mesta, v súlade s územným plánom mesta Piešťany. Hlavnými cieľmi boli vytýčené: 

Priechodnosť nadradených dopravných komunikácií bez negatívnych dopadov na vnútorné územie 

mesta a jeho bezpečnosť (železnica a cesty I/61 a II/499); Humanizácia a mestskosť dopravného 

priestoru komunikačnej siete bez zhoršenia kvality dopravnej obsluhy, (bulváre a nové funkcie na 

uliciach bez bariér); Ekologizácia dopravného systému regulovaním a zvýšením podielu alternatívnych 

druhov hromadnej, cyklistickej a pešej dopravy; Zvýšenie podielu zelene v centre a ozdravenie 

obytných blokov bez zníženia štandardu odstavných a parkovacích plôch automobilovej dopravy.  

Pokles intenzity dopravy vo výhľade na ceste I/61 (ul. Bratislavská a Žilinská) súvisí s 

prerozdelením dopravy na navrhovanú preložku cesty II/499 podľa ÚP a v jej pokračovaní zbernú 

komunikáciu. Ten istý dôvod je aj na pokles intenzity dopravy na úseku 21-39 (Krajinská), ktorá je 

prepojením medzi I/61 a preložkou II/499 v zmysle ÚP mesta Piešťany. Súčasná situácia na 

Krajinskom moste potvrdzuje, že kapacita mosta je už v špičke prekročená. Príčinou je malá šírka 

vozovky medzi obrubníkmi. Problém preplnených komunikácií v centre mesta na frekventovaných 

križovatkách sa vyriešil zavedením kruhových objazdov. S rastom automobilovej dopravy 

a zvyšujúcemu sa počtu automobilov sú v meste nedostatočné kapacity statickej dopravy. 

Najkritickejšia situácia je na sídlisku A. Trajan, ale aj v samotnom centre mesta. Riešenie tejto 

problematiky je naplánované aj v rámci ÚP, zatiaľ však neexistujú konkrétne projekty. Avšak mesto 

nemá priame kompetencie na riešenie technického stavu ciest I., II. a III. triedy, ako aj na ich samotnú 

výstavbu.  

V meste je zriadená mestská hromadná doprava, ktorá prevádzkuje 11 liniek, avšak pre malú 

intenzitu spojov a krátke vzdialenosti majú obyvatelia mesta tradíciu vo využívaní cyklistickej 

dopravy. V rámci intravilánu však nie sú dostatočne značené a vyhradené cyklistické pruhy. Chýba aj 

doplnková infraštruktúra pre cyklistov ako zabezpečené stojany pre bicykle, najmä pred železničnou 

stanicou, ale aj v centre mesta. 

Potenciál železničnej dopravy sa znásobil po modernizácii železničnej trate, kvalita a bezpečnosť 

vybudovanými mimoúrovňovými prepojeniami pre chodcov, cyklistov a cestným podjazdom na 

severe intravilánu pri letisku, ktorý bude potrebné prestavať na parametre cesty I. triedy pre ťažké 

vozidlá nákladnej cestnej dopravy. Pri modernizácii železničnej trate a stanice sa zabudlo na rastúci 

význam obchodno-skladovacích a výrobných zón Za železnicou, s významným počtom chodcov za 

prácou a nákupmi. Stanici chýba priame pešie prepojenie, predĺženie pešieho podchodu pod stanicou 

do priestoru Obchodnej ulice. Nevyužitý ostal predstaničný priestor autobusovej a železničnej 

stanice, vo väzbe na mestské komunikácie Dopravná, Staničná a bulvár Andreja Hlinku.  

Potenciál piešťanského letiska treba hodnotiť z pohľadu stredoeurópskeho regiónu, ktorý sa 

vzhľadom na existujúce záujmy jestvujúcich letísk definuje na priestor subregiónov Brno, Viedeň 

a Bratislava. Letisko M. R. Štefánika aj Wien-Schwechat majú limity rozvoja v urbanizovanom území 

ťažiskových miest. Potenciál letiska Piešťany spočíva v územných rezervách a dopravnej prístupnosti. 

Súčasnú dráhu je možné predĺžiť o 300-400 m severne a rozšíriť na 30-45 m a zriadiť na konci 
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obratiská pre lietadlá, rovnako je možné dobudovať v disponibilnom areáli letiska dojazdové 

a pojazdové komunikácie18. 

 

 Odpadové hospodárstvo 

Podľa platnej legislatívy odpadového hospodárstva mesto Piešťany vedie presnú evidenciu 

všetkých odpadov v zmysle zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch. Zber a zvoz odpadov zmesového 

komunálneho odpadu zabezpečuje na základe uzatvorenej zmluvy s mestom oprávnená firma Marius 

Pedersen, a.s., odpad je zneškodňovaný na K.O.S. s.r.o. Rakovice. V oblasti zhodnocovania odpadov 

triedených zložiek komunálneho odpadu mesto spolupracuje so spoločnosťami Marius Pedersen, a.s., 

Bomat s.r.o., Vyfako s.r.o. a Inta s.r.o. V meste je zavedený jednotný systém nakladania s odpadmi, za 

ktorý občania platia ročný poplatok v zmysle príslušného VZN mesta Piešťany19.  

Mesto zabezpečuje separovaný zber zložiek komunálneho odpadu (papier, plasty, kovy, sklo, 

tetrapacky a biologicky rozložiteľný komunálny odpad). Najvyššiu položku pri separovaní tvorí 

biologicky rozložiteľný komunálny odpad, z ostatných zložiek sa najviac separuje papier, sklo a plasty 

(tab. 4). V sledovanom období viac ako 60 % podiel spôsobu nakladania s odpadmi tvorilo 

zneškodňovanie skládkovaním, okrem roku 2012, keď skládkovanie tvorilo tesne pod 60 %. Zvyšný 

podiel tvorí materiálové zhodnocovanie odpadov (graf 8). 

   
Tab. 4: Množstvo vyprodukovaných odpadov v tonách v rokoch 2007 – 2013  

druh odpadu / rok 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Zmesový komunálny odpad 9109 9257 9471 8818 8406 8248 8297 

Objemný odpad 1550 1490 1608 1300 1044 939 1489 

Drobný stavebný odpad 109 180 107 16 0 8 32 

Papier 572 715 890 869 773 763 750 

Plasty 137 185 204 202 298 345 366 

Kovy 0 0 0 11 15 11 14 

Sklo 259 338 365 366 392 424 396 

Kompozitné obaly (tetrapacky) 14 3 17 44 27 26 31 

Biologicky rozložiteľný 

komunálny odpad (mimo 

prevádzkovateľov kuchyne) 

4804 6109 5250 4688 4899 4933 4310 

Ostatné odpady 984 803 483 882 839 730 915 

Spolu 17538 19080 18395 17196 16693 16427 16600 

Zdroj: Program odpadového hospodárstva mesta Piešťany do roku 2015 

 

Zberné stredisko mesto prevádzkuje na adrese Pod Párovcami 182, ako trvalú vlastnú neziskovú 

prevádzku verejne prístupnú pre občanov, kam môžu odovzdávať triedené zložky komunálneho 

odpadu a nebezpečné odpady. Stredisko funguje aj ako kontaktné miesto podpory ochrany životného 

prostredia. Na území mesta sú okrem nádob na komunálny a separovaný zber rozmiestnené aj 

kontajnery na textil a šatstvo. Okrem toho mesto zabezpečuje v súlade so zákonom minimálne 2x 

                                                           
18

 Územný generel dopravy mesta Piešťany 
19

 Program odpadového hospodárstva mesta Piešťany do roku 2015 
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ročne veľkoobjemové kontajnery na zhromažďovanie objemných odpadov a drobných stavebných 

odpadov a 2x do roka zabezpečuje zber a prepravu vytriedených odpadov z domácností s obsahom 

škodlivín20.  
 

 
Graf 8: Nakladanie s odpadmi v rokoch 2007 – 2013  

Zdroj: Program odpadového hospodárstva mesta Piešťany do roku 2015 

 

 Vodovodná a kanalizačná sieť 

Vodovodnú a kanalizačnú sieť na území mesta Piešťany prevádzkuje Trnavská vodárenská 

spoločnosť, a.s. (TAVOS, a.s.). Vodovod v meste je vo vlastníctve firmy, kanalizácie majú vo 

vlastníctve okrem TAVOS, a.s. aj iní investori. Mesto Piešťany nemá vlastný zdroj pitnej vody, preto 

vodu čerpá zo studní RH 9 – 140,0 l/s, RH 13 – 103,0 l/s a RH 16 – 30,0 l/s z Veľkého Orvišťa, ktorá sa 

akumuluje vo vodojeme Moravany. Veľmi malé percento, tvz. prebytkov, ide do siete mesta 

z vodojemu Červená Veža, ktorý je zásobovaný vodou z VZ Sokolovce a prameňa Hlaviná z Ratnoviec. 

Tvrdosť vody v Piešťanoch dosahuje 24,4 – 36,2 0N.  

V meste je vybudovaná kanalizačná sieť a ČOV. Podiel odkanalizovaného územia/obyvateľov 

v meste je (doplniť). ČOV Piešťany prešla rekonštrukciou a bola rozšírená v rokoch 2006 – 2007. 

Cieľom rekonštrukcie bola okrem modernizácie existujúcich objektov hlavne intenzifikácia 

biologického stupňa21. V roku 2013 bolo množstvo vyčistenej odpadovej pitnej vody v ČOV 6 114 615 

m3 22. Limitné hodnoty ukazovateľov znečistenia vypúšťaných odpadových vôd podľa Nariadenia 

vlády č. 269/2010 Z. z. sú v meste Piešťany pre chemickú spotrebu kyslíka 125 mg/l, pre biologickú 

spotrebu kyslíka 30 mg/l a znečisťujúce nerozpustné látky 40 mg/l v koncentračnej hodnote 

kvalifikovanej bodovej vzorky23.  

 

 Zásobovanie energiami 

Primárnym zdrojom na výrobu tepla je zemný plyn. Na územie mesta je zabezpečená distribúcia 

ZP systémom vysokotlakových plynovodov. V regulačných staniciach sa znižuje tlak plynu a rozvody 

na území mesta sú nízkotlakové alebo strednotlakové. Stav plynofikácie mesta je vysoko rozvinutý, 

v dôsledku čoho pevné a tekuté palivá boli prakticky vytesnené. Na území mesta je 10 976 koncových 

odberateľov zemného plynu. Odber plynu sa opiera o VTL rozvod (25 bar), ktorý je zabezpečený 

                                                           
20

 Program odpadového hospodárstva mesta Piešťany do roku 2015 
21

 http://www.ferrmont.sk/piestany-rekonstrukcia-kanalizacie-a-cov-cast-1/ 
22

 Výročná správa 2013 – TAVOS, a.s. 
23

 http://www.tavos-as.sk/ 
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z dvoch strán, a to z prepúšťacej stanice z medzištátneho plynovodu pri Maduniciach a z prepúšťacej 

stanice VVTL (64 bar) plynovodu – považského pri Považanoch.   

Najväčšími výrobcami tepla pre podnikateľský sektor sú Kotolňa bývala Tesla (14 500 kWt), ktorá 

zabezpečuje okrem technologického tepla aj zásobovanie 140 bytov, Kotolňa Chirana (11 800 kWt), 

ktorá vykuruje aj 120 bytov, Kotolňa Kúpele (20 000 kWt) zásobuje aj 50 vlastných bytov a ostatní 

výrobcovia tepla podnikateľského sektora (58 853 kWt).  

Individuálna bytová výstavba pozostáva prevažne z rodinných domov, na území mesta je ich 

spolu 4 259. Odhadovaný celkový menovitý výkon zariadení na výrobu tepla pre individuálnu 

výstavbu je cca 31 356 kWt. Pre bytový a verejný sektor je celkový inštalovaný výkon zariadení na 

výrobu tepla 161 345 kWt. Najväčším výrobcom a dodávateľom tepla do bytovokomunálnej sféry 

v Piešťanoch je spoločnosť Bytový podnik Piešťany s.r.o. a z toho dôvodu má najväčší vplyv na 

celkovú tepelno-energetickú bilanciu mesta24. 

 

5.2 Zdravotnícka a sociálna infraštruktúra 

 Zdravotnícka infraštruktúra 

Zdravotnícku infraštruktúru v meste tvorí Nemocnica Alexandra Wintera, n.o., objekt Polikliniky, 

Zubné stredisko a lekári pôsobiaci v iných priestoroch, ktorých počet sa zvyšuje. V nemocnici fungujú 

Chirurgické odd., príjmová ambulancia a ambulancia, Gynekologické odd. a ambulancia, Pôrodnica, 

Pediatrické odd., Ortopedické odd. a ambulancia, Oddelenie anesteziológie a intenzívnej medicíny 

a Anesteziologická ambulancia, Interné odd., príjmová ambulancia a ambulancia, Neurologická 

ambulancia, Gastroenterologická ambulancia a Hematologická ambulancia (Luxor). V Poliklinike je 

v prevádzke 9 ambulancií (Pľúcna, ORL, Očná, Psychiatrická, Ortopedická, Gynekologická, Detská 

kardiologická a dve Neurologické) a Rehalibitácie. V Zubnom stredisku sú 3 subjekty, ktoré poskytujú 

zdravotnícke služby (Urologická ambulancia, Detská nefrologická ambulancia a Zubný RTG). 

 

 Sociálna infraštruktúra 

Na roky 2010 – 2020 má mesto Piešťany vypracovaný Komunitný plán sociálnych služieb. 

Sociálnu politiku mesta realizuje MsÚ Piešťany ako výkonný orgán mesta. Výkon kompetencií 

v sociálnej oblasti bezprostredne zabezpečuje odbor služieb - referát sociálnych vecí. Medzi základné 

pôsobnosti mesta, okrem iného, patrí:  

- poskytovať alebo zabezpečiť: 

1. sociálnej služby na zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných 

životných potrieb v nocľahárni, v nízkoprahovom dennom centre 

2. sociálnej služby v nízkoprahovom dennom centre pre deti a rodinu, v zariadení pre seniorov, v 

zariadení opatrovateľskej služby a v dennom stacionári 

3. opatrovateľskej služby 

4. prepravnej služby 

5. odľahčovacej služby 

- poskytovať základné sociálne poradenstvo 

- koordinovať, riadiť a metodicky usmerňovať sociálnu pomoc a služby v zariadeniach 

sociálnych služieb zriadených mestom (7 ZSS a mestské jasle – tab. 5). 
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Tab. 5: Zariadenia poskytujúce sociálne služby v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Piešťany 

Názov zariadenia Rok uvedenia do prevádzky Kapacita zariadenia 

ZOS, Kalinčiakova ul. 12 2002 16 

ZOS Lumen, Staničná ul. 22 1995 8 + izolačka 

Jedáleň, Staničná ul. 22 1992 - 

ZpS Vila Julianna, Štefánikova ul. 125 + jedáleň 1997 20 + izolačka 

ZSS Domum, Bodona 55 2001 Núdzové bývanie 30 

Útulok 27 

Nocľaháreň 9 

Denné centrum „Svornosť“, Vážska ul. 4 2005 70 miest 

Denné centrum „Rozmarín“, Teplická ul. 144 2000 70 miest 

Mestské jasle, Javorová ul. 27 1991 35 + 10 % (4) = 39 

Opatrovateľská služba v domácnosti občana 2002 - 

Skratky: ZOS = Zariadenie opatrovateľskej služby, ZpS = Zariadenie pre seniorov, ZSS = Zariadenie sociálnych služieb 

Zdroj: Komunitný plán sociálnych služieb mesta Piešťany na roky 2010 - 2020 

 

Zariadenie sociálnej služby Domum zahŕňa pobytové sociálne služby (zariadenie núdzového 

bývania a útulok) a ambulantné sociálne služby (nocľaháreň, práčovňu a stredisko osobnej hygieny). 

ZpS Vila Juliana a ZOS Kalinčiakova poskytujú celoročný pobyt, avšak ich kapacity sú nedostatočné 

vzhľadom na rastúci počet poproduktívneho obyvateľstva. 

Na území mesta poskytuje sociálne služby i niekoľko ďalších subjektov, pričom je medzi nimi 

zastúpených niekoľko právnych foriem – 2 neziskové organizácie, 1 rozpočtová organizácia zriadená 

štátom, 1 súkromná s.r.o. (tab. 6) a 26 občianskych združení25.  

 
Tab. 6: Zariadenia poskytujúce sociálne služby v územnej pôsobnosti mesta Piešťany 

Názov zariadenia Poskytovateľ 
Rok uvedenia do 

prevádzky 
Kapacita zariadenia 

Detský domov, Sasinkova 11 

+ objekt na Mierovej ul. 5 

Verejný 

ÚPSVaR Trnava 

2005 35 

Rodinný detský domov n.o., 

ul. Družby 26  

Súkromný 

n.o. 

2004 15 

Alzheimer centrum, 

Rekreačná ul. 7 

Súkromný 

n.o. 

2007 23 DSS 

80 (špecializované zariadenie) 

Vitalis plus, s.r.o. Súkromná agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 

Zdroj: Komunitný plán sociálnych služieb mesta Piešťany na roky 2010 - 2020 

 

5.3 Školstvo  

Mesto Piešťany sa stalo zo zákona školským úradom v roku 2004. Prevádzkuje materské 

a základné školy na území mesta. Činnosti v oblasti školstva a odborných činností a poradenstva 

výchovno-vzdelávacieho procesu zabezpečujú dvaja zamestnanci referátu školstva a výkon 

samosprávnych činností zabezpečuje jeden zamestnanec. 
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 Materské školy 

Na území mesta Piešťany do zriaďovateľskej pôsobnosti mesta patrí 5 materských škôl vrátane 

ich elokovaných pracovísk (tab. 7). Všetky triedy MŠ 8. mája 2 sú umiestnené v účelových budovách, 

ktorých súčasťou sú školské záhrady s bohatou zeleňou, prírodnými preliezačkami, šmykľavkami, 

hojdačkami a udržiavanými pieskoviskami. Interiér je vybavený novým dreveným zariadením 

vhodným pre deti daného veku. Priestory sa pravidelne dezinfikujú mobilnými fermicídnymi žiaričmi.   

Materská škola E. F. Scherera 40, so sídlom v prenajatých priestoroch ZŠ F. E. Scherera so 

samostatným vchodom, má od 1. januára 2015 udelenú právnu subjektivitu. Dovtedy MŠ fungovala 

ako elokované pracovisko MŠ 8. mája 2. V areáli ZŠ sú vybudované dve nové ihriská pre deti MŠ 

s vysadenými stromami, s novými preliezačkami, hojdačkami, pieskoviskami a dráhou pre detské 

odrážadlá. Materská škola sa nachádza na prvom poschodí v pavilóne A, na druhom poschodí sídli 

Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva, s ktorým MŠ úzko spolupracuje. 

MŠ Ružová spolu s elokovaným pracoviskom A. Dubčeka sa nachádzajú v tichom, bezprašnom 

prostredí, s množstvom zelene v blízkosti rieky Váh, mestského parku a Červenej veže. Priestory MŠ 

sú vybavené novým moderným nábytkom a dostatkom učebných pomôcok. Vo všetkých triedach sú 

umiestnené interaktívne tabule, ktoré sa spolu s ostatnou digitálnou technológiou využívajú 

na skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu. Na znižovanie chorobnosti u detí sú využívané 

germicídne žiariče a čistička vzduchu. V MŠ sa nachádza aj učebňa na oboznamovanie s anglickým 

jazykom a logopedická starostlivosť. Vstupné priestory do MŠ Ružová sú monitorované kamerovým 

systémom. Školský dvor pri MŠ Ružová je zariadený na uskutočňovanie netradičných športových 

aktivít a na upevňovanie fyzického zdravia detí, novými modernými preliezačkami a hojdačkami. 

Elokované pracovisko A. Dubčeka má na školskom dvore funkčné detské dopravné ihrisko. 

MŠ Staničná 2 funguje v účelovej prízemnej budove, osem pavilónov slúži na výchovno-

vzdelávaciu činnosť a deviaty je hospodársky. Pre nadštandardné aktivity detí (oboznamovanie 

s anglickým jazykom, konzultácie so školským psychológom, klinickým logopédom) je vytvorená 

špeciálna učebňa. Materská škola pracuje podľa vlastného školského vzdelávacieho programu 

Predškoláčik, vypracovaného podľa Štátneho vzdelávacieho programu ISCED 0 - predprimárne 

vzdelávanie. V školskom vzdelávacom programe sú rozpracované ciele predprimárneho vzdelávania, 

obsah výchovy a vzdelávania, organizačné formy a rozšírené osnovy. Pri uplatňovaní cieľov 

predškolskej výchovy zohľadňuje potrebu celostného rozvoja osobnosti dieťaťa a vyvážene rozvíja 

perceptuálno-motorickú, kognitívnu a sociálno-emocionálnu oblasť. 

Všetky objekty materskej školy Valová 40, aj s elokovanými pracoviskami, sa nachádzajú 

v účelových budovách, v budove MŠ a EP Považská sú vybudované sauny. K objektom prislúchajú 

zatrávnené školské dvory s vysadenými kríkmi, stromami a záhonmi kvetov. Zatrávnené plochy slúžia 

ako ihriská a sú na nich nainštalované preliezačky, hojdačky, pieskoviská a ďalšie záhradné náradie. 

Zvýšená pozornosť sa v MŠ venuje zaškoleniu detí zo sociálne znevýhodneného prostredia a deťom 

so zdravotným postihom. Okrem hlavných výchovno-vzdelávacích činností sa v MŠ sústreďujú na 

úlohy environmentálnej výchovy, dopravnej výchovy, civilnej a obrannej výchovy i zdravotnej 

výchovy. 

Kapacity materských škôl nie sú v posledných rokoch dostačujúce. V školskom roku 2012/2013 

mesto zvýšilo počet prijatých detí zriadením novej triedy v elokovanom pracovisku MŠ 8. mája (v 

súčasnosti MŠ E. F. Scherera), vďaka čomu sa znížil počet nevybavených žiadostí k 15. septembru 

2012 na 41. V školskom roku 2013/2014 sa nezriaďovala nová trieda MŠ, čo sa odzrkadlilo vo 

zvýšenom počte nevybavených žiadostí k 15. septembru 2013 v počte 63. V školskom roku 



Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Piešťany 2015 – 2025                                 

2014/2015, k 1. septembru mesto Piešťany zriadilo ďalšie 2 triedy materskej školy 8. mája 

v priestoroch Základnej školy E. F. Scherera 40 vďaka čomu počet nevybavených žiadostí klesol na 

počet 4926. 

 
Tab. 7: Materské školy a elokované pracoviská v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Piešťany 

 

Zdroj: Štatistické údaje z MsÚ Piešťany 

 

 Základné školy 

Na území mesta sa nachádza 7 základných škôl, 5 patrí do zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, 

zriaďovateľom Spojenej školy je okresný úrad Trnava a cirkevná ZŠ je v pôsobnosti Trnavskej 

arcidiecézy. 

Spojená škola v Piešťanoch vznikla rozhodnutím MŠ SR a vydaním zriaďovacej listiny Krajským 

školským úradom k 1.1.2006 spojením škôl Špeciálna základná škola a Praktická škola so Základnou 

školou pri zdravotníckom zariadení Zelený strom. Spojená škola má tri organizačné zložky. Špeciálnu 

základnú školu navštevujú mentálne postihnutí žiaci a žiaci s kombinovaným postihnutím vo veku od 

6 do 18 rokov. Praktická škola vzdeláva a vychováva žiakov s mentálnym postihnutím vo veku od 15 

rokov, ktorí vzhľadom na svoje mentálne postihnutie a zdravotný stav nemôžu navštevovať odborné 

učilište. Základná škola pri zdravotníckom zariadení vzdeláva a vychováva žiakov počas ich 

hospitalizácie v nemocnici A. Wintera v Piešťanoch. Žiaci sa vyučujú individuálne na lôžkach, so 

súhlasom a podľa odporúčania ošetrujúceho lekára27. 

 
Tab. 8: Základné školy v meste Piešťany   

Názov ZŠ Zriaďovateľ 

ZŠ M. R. Štefánika, Vajanského 35 Mesto Piešťany 

ZŠ Holubyho 15 

ZŠ Mojmírova 30 

ZŠ F. E. Scherera, E. F. Scherera 40 

ZŠ Brezová  
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 http://www.spspn.sk/index.php?option=com_content&view=article&id=56&Itemid=53 

Názov MŠ, názov 
elokovaného 

pracoviska (EP) 

Počet 
tried 

Počet detí 
v MŠ k 

januáru 2015 

Štatisticky vykázaný počet nevybavených 
žiadostí po zápise detí do materských škôl k 31. 

marcu príslušného kalendárneho roka 

2012/2013 2013/2014 2014/2015 

MŠ 8.mája 2 2 93 15 15 14 

EP MŠ 8.mája 4 4 45 3 5 6 

MŠ E. F. Scherera 40 6 124 4 5 0 

MŠ Ružová 2 2 50 22 21 27 

EP A. Dubčeka 2 49 20 17 18 

MŠ Staničná 2  94 4 5 8 

EP Zavretý kút 6  94 6 7 3 

MŠ Valová 40 3 56 5 4 2 

EP Detvianska 46 4 92 0 0 0 

EP Považská 1 2 44 6 6 5 

SPOLU  741 85 85 83 
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Spojená škola Piešťany Okresný úrad Trnava 

Cirkevná ZŠ sv. Márie Goretti Trnavská arcidiecéza 

  

 Stredné školy 

V územnej pôsobnosti mesta sa nachádza 7 stredných škôl, 2 gymnáziá, hotelová akadémia, 

stredná priemyselná škola a 3 stredné odborné školy (tab. 9). 

 
tab. 9: Stredné školy na území mesta Piešťany 

Názov strednej školy Zriaďovateľ 

Cirkevné gymnázium sv. Michala Archanjela  Trnavská arcidiecéza 

Gymnázium Pierra de Coubertina Trnavský samosprávny kraj 

Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera 

Stredná priemyselná škola elektrotechnická 

Stredná odborná škola technická 

Stredná odborná škola záhradnícka 

Stredná odborná škola obchodu a služieb 

   

 Vysoké školy 

V meste Piešťany sa nachádzajú 3 vysokoškolské subjekty: 

- Inštitút fyzioterapie, balneológie a liečebnej rehabilitácie je priamou súčasťou Univerzity sv. 

Cyrila a Metoda v Trnave, so sídlom v Piešťanoch, inštitút bol založený 3. mája 2005 

- Fakulta cestovného ruchu Vysokej školy Goethe Uni Bratislava sídli v meste Piešťany, na 

fakulte je možné navštevovať študijný odbor Manažment, študijný program Manažment 

v hotelierstve a kúpeľníctve 

- Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce Sv. Alžbety má v Piešťanoch detašované 

pracovisko Ústav sv. Pátra Pia, kde sa externou formou študuje odbor Sociálna práca 

 

 Základné umelecké školy 

ZUŠ na Teplickej 50 poskytuje základy vzdelania v jednotlivých umeleckých odboroch 

a pripravuje na štúdium učebných a študijných odborov na stredných školách umeleckého zamerania 

a na konzervatóriu. Pripravuje aj odborne na štúdium na vysokých školách s umeleckým zameraním. 

Škola je zameraná na tri odbory hudobný, výtvarný a tanečný. Okrem verejnej ZUŠ v meste funguje 

elokované pracovisko Súkromnej základnej umeleckej školy Trenčianska Teplá.  

 

 Centrum voľného času 

Centrum voľného času Ahoj v Piešťanoch je školské zariadenie, ktoré zabezpečuje podľa 

výchovného programu výchovno-vzdelávaciu, záujmovú a rekreačnú činnosť detí, mládeže, rodičov 

a iných osôb do veku 30 rokov v ich voľnom čase. CVČ Ahoj poskytuje možnosť využitia voľného času 

v záujmových útvaroch napr. plávanie, stolný tenis, florbal, Klub integrovaných detí, keramický,  

výtvarná výchova, rybársky, modelársky, klub varenia, nemecký jazyk, parkour freerun a robotický. 

Okrem centra voľného času je v meste nedostatok aktivít a podujatí zameraných pre deti. Tento 

problém je vnímaný najmä počas letných prázdnin. V meste chýbajú klubovne a komunitné centrá 

pre rodiny s deťmi.  
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5.4 Šport a telovýchova 

 Športové zariadenia 

Piešťany sú nielen mestom  kúpeľov, parkov, spoločenského života a   kultúry, ale aj dôležitým  

centrom  pre rozvoj športových daností obyvateľov i návštevníkov mesta. Dlhodobú tradíciu tu má 

plávanie, tenis, vodné pólo, futbal a vodné športy vôbec. Mesto disponuje širokým spektrom 

športovísk: 

 Termálne kúpalisko EVA sa nachádza na Kúpeľnom ostrove a patrí medzi kultúrne pamiatky. 

Areál vybudovali v rokoch 1933 – 1934 podľa projektu architektov F. Wimmera, V. Kolátora, A. 

Szönyiho. Kúpalisko viackrát rekonštruovali. Kúpalisko má dva bazény – vonkajší 50 m bazén so 

skokanským mostíkom a krytý 25 m (momentálne mimo prevádzky). Teplota termálnej vody sa 

pohybuje okolo 27 °C. Vo vonkajšej časti nachádza i jeden menší detský bazén s teplotou vody okolo 

30 °C. V areáli plnom stromov a zelene je trávnatá plocha vhodná pre volejbal aj kriket, dva antukové 

tenisové dvorce, ihrisko na plážový volejbal a streetball. Kúpalisko je otvorené iba počas letných 

mesiacov, približne od konca mája. 

Po 90 rokoch sa kúpele vrátili k tradícii golfu v Piešťanoch, kde bolo v roku 1914 otvorené prvé 

golfové ihrisko na Slovensku bratmi Winterovcami. V 30. rokoch sa tu konali medzinárodné turnaje s 

hráčmi z Anglicka, Nemecka, Škandinávie i USA. Piešťanské kúpele obnovili túto tradíciu a v severnej 

časti Kúpeľného ostrova (časť Vrbinky) vybudovali 9-jamkové golfové ihrisko parkového štýlu, golfovú 

akadémiu s cvičnou lúkou 250 m, tréningové jamkovisko pod vedením profesionálnych trénerov. 

K dispozícii je aj požičovňa golfového výstroja, golfový obchod, indoor simulátor a kaviareň 

v neďalekom hoteli Balnea Grand. Na ihrisku sa hrá takmer počas celej sezóny, v prípade 

nepriaznivých poveternostných podmienok sa využíva indoor simulátor. Z doplnkových služieb môžu 

klienti využiť tenisový kurt. 

Areál vodných športov Ratnovská zátoka je situovaný v ľavej časti jazera Sĺňava na rieke Váh pri 

obci Ratnovce cca 3 km od mesta Piešťany vytvorením umelého násypu. Je určený širokému okruhu 

ľudí, lyžiarom začiatočníkom – „pod dozorom inštruktora“, mierne pokročilým a náročným vodným 

lyžiarom a wakeboardistom, rodinám s deťmi, firmám a organizáciám na usporiadanie firemných hier 

so záhradnou party. V areáli sa nachádza vodno-lyžiarsky vlek Wake Soul, ktorý bol postavený v roku 

1996 a zrekonštruovaný v roku 2015. Doplnkovými službami k vleku sú požičovňa športového 

vybavenia a školenia kvalifikovaných inštruktorov. Športový areál zahŕňa takisto outdoor gym, 

plážové volejbalové ihrisko a fun park – vlek s prekážkami. Pre deti je vybudovaný detský hrad 

s pieskoviskom, vodný domček s mini lanovkou.  

Squash club Piešťany ponúka squash na štyroch klimatizovaných kurtoch Fiberesin, predaj 

širokého sortimentu squashových rakiet a obuvi, prenájom kurtov a squashového výstroja: rakiet, 

loptičiek a tenisiek, saunu, stolný tenis, relaxačné masáže, solárium, vypletanie rakiet a občerstvenie 

v bare s posedením v príjemnom prostredí. 

Areál HS centra Piešťany je situovaný v tichom prostredí, kde sa okrem 6 tenisových antukových 

dvorcov nachádzajú plne vybavené ihriská pre beachvolejbal, nohejbal, basketbal a futbal. 

Piešťanský zimný štadión bol do dnešnej podoby dobudovaný tesne pre pamätnými MS 

dvadsaťročných (na prelome rokov 1986/1987). Odvtedy sa stal nielen dôstojným stánkom pre 

piešťanskú verejnosť, ale hlavne miestom súbojov domácich hokejistov všetkých vekových kategórií. 

Ľadová plocha je k dispozícii pre verejnosť na korčuľovanie od augusta do marca v nedeľu v 

popoludňajších hodinách. Kapacita štadióna je 3 500 divákov. Od 25.7. do 14.8.2015 prebiehala 

rekonštrukcia strojovne štadióna. 
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Motokárová hala Monza Piešťany je prvou krytou motokárovou halou na sídlisku Adam Trajan v 

garážových priestoroch hypermarketu PT Univerzál s celoročnou prevádzkou. Hala je vybavená 

vzduchotechnikou, ktorá zabezpečuje výmenu vzduchu.  

V posledných rokoch bolo na území mesta a v jeho okolí vybudovaných niekoľko cyklochodníkov: 

- Vážska cyklomagistrála - dĺžka cca 56 km (do Trenčína), začína pri Kolonádovom moste v 

Piešťanoch a pokračuje popri Vážskom kanále na Hornú Stredu, popod diaľničný most, míňa 

okrajom obce Brunovce, Potvorice, Považany, rekreačné stredisko Zelená voda, obec Beckov 

až do Trenčína. 

- Kolookruh Sĺňava je okružná trasa, rekreačno-náučný okruh okolo vodnej nádrže Sĺňava, 

vhodný  na cyklistiku, pešiu turistiku, ale aj in-line korčuľovanie. Má asfaltový povrch, široký 

3-4 m, dĺžka tam i späť cca 11 km. Trasa vedie po rovine od Krajinského mosta  po  pravom 

brehu Váhu, smerom na  Lodenicu, hať Drahovce, vodno-lyžiarsky areál a späť po ľavom 

brehu Váhu.  

- Cyklochodník Dubová vedie popri vodnom toku Dubová, ktorý preteká mestom diagonálne 

zo severozápadu smerom na juh k vodnej nádrži Sĺňava. Cyklochodník Dubová umožňuje 

chodcom, cyklistom a korčuliarom dostať sa z jednej časti mesta na druhú, pričom sa stále 

nachádzajú v príjemnom prostredí stromov, vody a lavičiek. Úsek cyklotrasy vybudovaný v 

miestnej časti Floreát spája administratívnu zónu s postupne budovanou zónou rekreácie a 

športu v južnej časti mesta popri toku Dubovej. Úsek vedie obytnou zónou rodinných domov, 

okolo hotelov a napája sa na Kolookruh Sĺňava.  

- ďalšie trasy, ktoré začínajú pri Kolonádovom moste a pokračujú cez obec Moravany nad 

Váhom: Ducové, Kostolec (dĺžka tam a späť je cca 12 km), Striebornica (dĺžka tam a späť cca 

14 km), Bezovec (dĺžka tam i späť cca 40 km)28.  

 

 Športové podujatia 

V priebehu  roka sa na území mesta konajú viaceré  významné športové podujatia či už 

regionálneho, národného alebo až medzinárodného významu. Športové podujatia v roku 2015: Deň 

motorkárov (jún), Medzinárodný tenisový turnaj kategórie FUTURES HSC CUP 2015 (júl/august), 

Športové dni Piešťany (júl/august), Turnaj detí do 10 rokov – tenis (august), Celoštátny tenisový 

turnaj kategórie starší žiaci a žiačky (august), Majstrovstvá Slovenska krátke trate – rýchlostná 

kanoistika (august), Regata Sĺňavy (august), WILSON CUP – celoštátny turnaj staršieho žiactva triedy 

„B“ (august), Celoštátny tenisový turnaj kategórie dorastenci a dorastenky (august), Majstrovstvá 

Európy vznášadiel 2015 – vodné športy (august), Majstrovstvá Slovenská vo vodnom lyžovaní 

(august), Pohár SNP, 55. ročník – kajaky a kanoe (august), Piešťanský akvatlon (august), 6. ročník 

behu okolo Sĺňavy (október), Jubilejný 50. ročník najstaršieho Silvestrovského behu na Slovensku 

(december). 

 

 Športové kluby 

V meste Piešťany funguje 70 športových klubov rôzneho zamerania, od plaveckých, vodných 

športov, cez volejbalové, basketbalové, futbalové, hokejové, tenisové, squashové, golfové, 

cyklistické, rybárske, bojové športy, tanečné až šachový. Medzi najväčšie patria Cyklistický klub 

Piešťany, Športový plavecký klub Kúpele Piešťany, TK Kúpele Piešťany, Klub vodného póla Piešťany, 
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Kajak & Kanoe Piešťany, Golf Country Club Piešťany, SPA – Golf klub Piešťany, Mestský kolkársky klub 

Piešťany, Piešťanské Čajky, ŠHK 37 Piešťany, s.r.o., FBC Páv Piešťany a ďalšie. 

 

5.4 Kúpeľníctvo, kultúra a cestovný ruch 

V Piešťanoch sa uskutočňujú tri formy cestovného ruchu, ktoré z pohľadu Slovenska patria medzi 

5 ťažiskových: letná turistika a pobyty pri vode, kúpeľný a zdravotný CR a mestský a kultúrno-

poznávací CR. Z doterajšieho vývoja a potenciálu kúpeľného mesta je zrejmé, že ťažiskovou formou 

bude naďalej kúpeľný cestovných ruch, na ktorú môžu nadväzovať ďalšie formy turizmu.   

Kúpeľný ostrov a časť územia mesta je zaradená do pamiatkovej zóny, v rámci ktorej je potrebné 

pri výstavbe a rekonštrukcii dodržiavať sprísnený režim. V tejto zóne, ale aj mimo nej, existujú 

kultúrne pamiatky a objekty navrhnuté na zápis do ústredného zoznamu kultúrnych pamiatok. Jedná 

sa o 17 objektov. Ďalšie objekty sú navrhnuté na zápis do ústredného zoznamu pamiatok (obr. 1).  

 

 
Obr. 1: Hranica pamiatkovej zóny 

Zdroj: Koncepcia cestovného ruchu mesta Piešťany 

 

 Kúpeľníctvo 

Základnými prírodnými liečivými zdrojmi piešťanských kúpeľov sú sadrovo-sírna termálna voda s 

teplotou 67-69 °C (aplikuje sa formou bazénových a vaňových kúpeľov) a liečivé sírne bahno (aplikuje 

sa vo forme čiastočných alebo celkových zábalov). Kúpele sú zamerané na liečbu chorôb pohybových 

ústrojov a nervových chorôb.  

Všetky plochy a zariadenia na kúpeľnom ostrove sú vo vlastníctve Slovenských liečebných 

kúpeľov Piešťany. Hotely na kúpeľnom ostrove postupne prešli rekonštrukciou, nachádzajú sa tam 4 

hotely: Danubius Health Spa Resort Thermia Palace*5, Danubius Health Spa Resort Esplanade*4, Spa 

hotel Splendid*3, Spa hotel Pro Patria*2. Balneoterapiu poskytujú 4 zariadenia: Irma, Napoleonské 

kúpele, ProPatria a Balnea Health Spa.  

Legenda 

hranica pamiatkového pásma 

hranica 1. pásma pamiatkovej zóny 

kultúrne pamiatky 

objekty navrhnuté na zápis do 

ústredného zoznamu kultúrnych pamiatok 

1. Napoleonské kúpele 

2. Balneoterapia Irma 

3. Súbor plastík 

4. LD Thermia Palace 

5. Krajinský most 

6. Kolonádový most 

7. LD Slovan 

8. Kúpeľná dvorana 

9. Hotel Eden 

10. LD Jalta 

11. Riaditeľstvo SLK 

12. LD Zelený strom 

13. Hotel Lipa 

14. Park a súbor topoľov 

15. Ľudová škola umenia 

16. Dom mládeže 

17. Park pri ProPalace 
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V roku 2014 bolo v SLK 19 104 domácich a 26 445 zahraničných klientov. Z domácich 

návštevníkov prevládali samoplatci (13 288 osôb) a cez zdravotné poisťovne bolo 5 816 osôb. Odbyt 

služieb SLK v zahraničí je zabezpečovaný v spolupráci s obchodnými partnermi na základe zmluvných 

vzťahov. V roku 2014 boli v kúpeľoch hostia zo 74 krajín sveta, pričom 95,24 % zahraničných klientov 

bolo z 20 krajín. Najviac zahraničných návštevníkov bolo z Nemecka (27,40 %), Českej republiky 

(20,08 %) a z Izraela (19,64 %)29.  

 

 Ubytovacie zariadenia 

Okrem hotelov, ktoré patria SLK Piešťany na Kúpeľnom ostrove sa v meste nachádza veľa ďalších 

ubytovacích zariadení v centre mesta od najnižšieho štandardu. V roku 2013 v meste fungovalo 21 

hotelov, 9 penziónov, 1 turistická ubytovňa, 1 ubytovanie v súkromí a 4 ostatné ubytovania. Hotely 

poskytovali 1 737 lôžok a penzióny 124. Medzi najväčšie hotely v meste, mimo Kúpeľného ostrova, 

patria Hotel Granit, Hotel Park, Hotel Máj, Hotel Magnólia, Hotel Jalta & Dependances a Vila Trajan 

(oba vo vlastníctve SLK Piešťany).  

V roku 2013 sa v  zariadeniach ubytovalo 88 846 návštevníkov, pričom 54 % tvorili domáci 

návštevníci a 46 % zahraniční. Priemerný počet prenocovaní bol 6,5 noci, pričom domáci mali priemer 

prenocovaní 4,8 noci a zahraniční návštevníci 8,5 noci30. 

 Kultúrne zariadenia 

Z početných kultúrnych zariadení v Piešťanoch sú príspevkovými organizáciami mesta Mestské 

kultúrne stredisko a Mestská knižnica mesta Piešťany. V priestoroch Mestského kultúrneho strediska 

sa uskutočňujú rôzne koncerty a divadelné predstavenia, prehliadky amatérskych divadelných 

súborov ako i vystúpenia škôl, výchovné koncerty a výstavy. Mestské kultúrne stredisko sa zameriava 

i na osvetovú činnosť zahŕňajúcu rôzne kurzy jazykové i odborné. Je spoluorganizátorom Otvorenia 

letnej kúpeľnej sezóny, filmovej prehliadky Eurotour a Medzinárodného filmového festivalu 

Cinematik. Mestská knižnica ako jediná knižnica na Slovensku zriadila  a od roku 2003 spravuje 

mestské informačné centrum – Piešťanské informačné centrum.  

Dom umenia Piešťany je moderným a impozantným, leží na brehu Váhu uprostred Mestského 

parku. Dom umenia je centrom kultúrno-spoločenského života vybavený divadelnou technikou, 

svetelným parkom, kvalitným koncertným krídlom i koncertným orgánom, veľkým javiskom 

i hľadiskom, baletnou sálou a modernými šatňami. Od 1.1.2014 je súčasťou umeleckého súboru 

Lúčnica. Kultúrno-spoločenské centrum Fontána sa takisto nachádza v Mestskom parku a jeho 

priestory sú určené pre filmové a divadelné predstavenia, prednášky, sympóziá, kongresy a pre 

výstavnú činnosť.  Kursalon – kultúrna pamiatka a zároveň najväčšia zachovaná stavba z 19. storočia 

v Piešťanoch je impozantná jednoposchodová budova s dvoma átriami situovaná v Mestskom parku. 

Na Kúpeľnom ostrove sa nachádza Spoločenské centrum, v ktorom sa pre kúpeľných hostí 

a návštevníkov pripravujú rôzne podujatia, koncerty a výstavy.  

V meste sa nachádzajú dva hudobné pavilóny, pavilón Harmony je tak ako Spoločenské centrum 

lokalizované na Kúpeľnom ostrove a patrí Slovenským liečebným kúpeľom Piešťany, druhý hudobný 

pavilón sa nachádza v Mestskom parku Piešťan. 

Zaujímavým miestom je Elektráreň Piešťany postavená v roku 1906  v historizujúcom slohu 

inšpirovanom klasicizmom, na základe iniciatívy Ľudovíta Wintera. V roku 1995 bola Elektráreň 
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zapísaná na zoznam národných kultúrnych pamiatok. Po rekonštrukcii bola verejnosti otvorená 

9.9.2014 a slúži ako kultúrno-vzdelávacie centrum. 

V Piešťanoch sa nachádzajú dve múzea. Balneologické múzeum patrí pod správu Trnavského 

samosprávneho kraja. Jeho expozície sa nachádzajú v Kúpeľnej dvorane, vo Vile dr. Lisku a treťou 

súčasťou je pamätná izba Ivana Krasku. Vojenské historické múzeum tvorí súčasť Vojenského 

historického ústava Bratislava. Múzeum sa špecializuje na sprístupňovanie zbierkových predmetov 

dokumentujúcich dejiny vojenstva a vojenské dejiny Slovenska. 

 

 Kultúrne podujatia 

V meste Piešťany a jeho okolí sa počas celého roka koná veľké množstvo kultúrnych 

a spoločenských podujatí. Medzi tradičné podujatia patria Piešťanský festival, Otvorenie letnej 

kúpeľnej sezóny (jún), Piešťanské zlaté stuhy (jún), International Jazz Piešťany (celoročný jazzový 

program), orgánové dni, Socha piešťanských parkov, Veterán rallye, Lodenica, Cinematik 

(medzinárodný filmový festival), Victória Régia (viazanie kvetov), Piešťanské Randevous, Eurotour  

(prehliadka hraných a dokumentárnych filmov), Piešťanské Vianoce a ďalšie. V posledných rokoch na 

území mesta začali usporadúvať hudobné festivaly, ktoré sú zamerané pre mladších návštevníkov. Na 

letisku Piešťany sa uskutočňujú počas leta festivaly Topfest, Grape s účasťou zahraničných 

účinkujúcich. 
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Tab. 3: Zoznam podnikateľských subjektov so sídlom v meste Piešťany 

Odvetvie ekonomickej činnosti Počet FO PO 

Chov koní a ostatných koňovitých zvierat 1 0 1 

Ostatné služby poskytované v lesníctve 1 0 1 

Pestovanie obilnín (okrem ryže), strukovín a olejnatých semien 3 0 3 

Služby súvisiace s lesníctvom 1 0 1 

Služby súvisiace s pestovaním plodín 3 0 3 

Zmiešané hospodárstvo 5 0 5 

spolu primárny sektor 14 0 14 

Destilovanie, úprava a miešanie alkoholu 1 0 1 

Dodávka pary a rozvod studeného vzduchu 1 0 1 

Elektrická inštalácia 12 0 12 

Iná tlač 2 0 2 

Iné spracovanie a konzervovanie ovocia a zeleniny 1 0 1 

Inštalácia kanalizačných, výhrevných a klimatizačných zariadení 12 1 11 

Inštalácia priemyselných strojov a prístrojov 5 1 4 

Maľovanie a zasklievanie 1 0 1 

Obkladanie stien a kladenie dlážkových krytín 1 0 1 

Obrábanie 7 0 7 

Oprava elektrických prístrojov 1 0 1 

Oprava elektronických a optických prístrojov 1 0 1 

Oprava kovových konštrukcií 1 0 1 

Oprava strojov 3 0 3 

Ostatná stavebná inštalácia 3 0 3 

Ostatná výroba i. n. 1 0 1 

Ostatné stavebné kompletizačné a dokončovacie práce 10 0 10 

Ostatné špecializované stavebné práce i. n. 12 0 12 

Pilovanie a hobľovanie dreva 4 0 4 

Pokrývačské práce 1 0 1 

Predaj elektriny 1 0 1 

Recyklácia triedených materiálov 1 0 1 

Rezanie, tvarovanie a konečná úprava kameňa 3 0 3 

Spracovanie čaju a kávy 2 0 2 

Stolárske práce 5 0 5 

Tlač novín 1 0 1 

Výroba a príprava homogenizovaných a diétnych potravín 1 0 1 

Výroba a príprava krmív pre hospodárske zvieratá 1 0 1 

Výroba betónových výrobkov na stavebné účely 2 0 2 

Výroba bicyklov a invalidných vozíkov 1 0 1 

Výroba dosiek a drevených panelov 1 0 1 

Výroba drevených kontajnerov 1 0 1 

Výroba dvíhacích a manipulačných zariadení 1 0 1 

Výroba elektrických distribučných a kontrolných zariadení 1 0 1 

Výroba elektrických motorov, generátorov a transformátorov 2 0 2 

Výroba elektrických svietidiel 1 0 1 

Výroba elektriny 2 0 2 

Výroba elektroinštalačných zariadení 1 0 1 

Výroba elektronických komponentov 8 0 8 

Výroba hier a hračiek 1 0 1 

Výroba hudobných nástrojov 1 0 1 

Výroba chleba; výroba čerstvého pečiva a koláčov 1 0 1 

Výroba iných čerpadiel a kompresorov 1 0 1 

Výroba kancelárskych strojov a zariadení (okrem počítačov a periférnych zariadení) 2 0 2 

Výroba kovových dverí a okien 1 0 1 

Výroba kovových konštrukcií a ich častí 5 0 5 

Výroba kuchynského nábytku 1 0 1 
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Výroba lekárskych a dentálnych nástrojov a potrieb 5 0 5 

Výroba mlynských výrobkov 2 0 2 

Výroba nealkoholických nápojov; produkcia minerálnych vôd a iných fľaškových vôd 2 0 2 

Výroba obuvi 3 0 3 

Výroba ostatná stavebnostolárska a tesárska i. n. 1 0 1 

Výroba ostatného nábytku 5 0 5 

Výroba ostatného textilu i. n. 1 0 1 

Výroba ostatného vrchného ošatenia 2 0 2 

Výroba ostatných elektrických zariadení 2 0 2 

Výroba ostatných keramických výrobkov 1 0 1 

Výroba ostatných kovových výrobkov i. n. 9 0 9 

Výroba ostatných nekovových minerálnych výrobkov i. n. 1 0 1 

Výroba ostatných odevov a doplnkov 3 0 3 

Výroba ostatných strojov na špeciálne účely i. n. 3 0 3 

Výroba ostatných strojov na všeobecné účely i. n. 3 0 3 

Výroba ostatných výrobkov z dreva; výroba výrobkov z korku, slamy a prúteného 
materiálu 

2 1 1 

Výroba ostatných výrobkov z gumy 1 0 1 

Výroba ostatných základných organických chemikálií 1 0 1 

Výroba parfumérskych a toaletných prípravkov 2 0 2 

Výroba počítačov a periférnych zariadení 2 0 2 

Výroba pracovných odevov 1 0 1 

Výroba pripravených pokrmov a jedla 1 0 1 

Výroba prístrojov na ožarovanie, elektromedicínskych a elektroterapeutických 
prístrojov 

2 0 2 

Výroba radiátorov ústredného kúrenia a bojlerov 1 0 1 

Výroba sklenených vlákien 2 0 2 

Výroba stavebnostolárska a tesárska 1 0 1 

Výroba suchárov a keksov; výroba trvanlivého pečiva a koláčov 3 0 3 

Výroba surového železa a ocele a ferozliatin 1 0 1 

Výroba transportného betónu 1 0 1 

Výroba výrobkov z plastu pre stavebníctvo 2 0 2 

Výroba základných farmaceutických výrobkov 1 0 1 

Výroba zámkov a pántov 1 0 1 

Výroba zmrzliny 2 1 1 

Výstavba ciest a diaľnic 1 0 1 

Výstavba elektrických a telekomunikačných sietí 2 0 2 

Výstavba mostov a tunelov 1 0 1 

Výstavba neobytných budov 4 0 4 

Výstavba obytných a neobytných budov i. n. 34 0 34 

Výstavba obytných budov 7 0 7 

Výstavba ostatných inžinierskych stavieb i. n. 3 0 3 

Výstavba rozvodov pre plyn a kvapaliny 3 0 3 

Zber iného ako nebezpečného odpadu 2 0 2 

Zber, úprava a dodávka pitnej a úžitkovej vody 1 0 1 

Zemné práce 13 2 11 

spolu sekundárny sektor 270 6 264 

Architektonické činnosti 10 0 10 

Baliace činnosti 1 0 1 

Činnosti agentúr sprostredkujúcich zamestnania 1 0 1 

Činnosti agentúr sprostredkujúcich zamestnanie na dobu určitú 1 0 1 

Činnosti bezdrôtových telekomunikácií 1 0 1 

Činnosti cestovných agentúr 21 0 21 

Činnosti cestovných kancelárií 10 0 10 

Činnosti drôtových telekomunikácií 1 0 1 

Činnosti inkasných agentúr a posúdenie úveruschopnosti 2 0 2 

Činnosti poisťovacích agentov a maklérov 5 0 5 
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Činnosti stredísk poskytujúcich služby prostredníctvom telefónu - call centrá 1 0 1 

Činnosti súvisiace s krajinnou úpravou 3 0 3 

Dodávka jedál 4 0 4 

Finančný lízing 2 0 2 

Fotografické činnosti 8 0 8 

Generálne čistenie budov 2 0 2 

Geodetické činnosti 7 0 7 

Hotelové a podobné ubytovanie 10 0 10 

Inžinierske činnosti a poradenstvo 10 0 10 

Jedálne 4 1 3 

Kadernícke a kozmetické služby 3 0 3 

Kombinované administratívno-kancelárske činnosti 19 0 19 

Kopírovanie, príprava dokumentov a ostatné špecializované pomocné administratívne 
činnosti 

3 0 3 

Kúpa a predaj vlastných nehnuteľností 1 0 1 

Lekárne 11 0 11 

Maloobchod s odevmi v špecializovaných predajniach 8 1 7 

Maloobchod s audio- a videoprístrojmi v špecializovaných predajniach 1 0 1 

Maloobchod s dielmi a príslušenstvom motorových vozidiel 2 0 2 

Maloobchod s elektrickými zariadeniami pre domácnosť v špecializovaných 
predajniach 

3 0 3 

Maloobchod s hodinami a šperkmi v špecializovaných predajniach 4 0 4 

Maloobchod s kobercami, rohožami, podlahovými alebo nástennými krytinami v 
špecializovaných predajniach 

1 0 1 

Maloobchod s kozmetickými a toaletnými výrobkami v špecializovaných predajniach 3 0 3 

Maloobchod s kvetmi, rastlinami, semenami, hnojivami, domácimi zvieratami a 
krmivom pre zvieratá v špecializovaných predajniach 

2 0 2 

Maloobchod s mäsom a mäsovými výrobkami v špecializovaných predajniach 1 0 1 

Maloobchod s nábytkom, svietidlami a inými domácimi potrebami v špecializovaných 
predajniach 

10 0 10 

Maloobchod s nápojmi v špecializovaných predajniach 2 0 2 

Maloobchod s obuvou a koženými výrobkami v špecializovaných predajniach 3 0 3 

Maloobchod s počítačmi, periférnymi jednotkami a softvérom v špecializovaných 
predajniach 

8 0 8 

Maloobchod s použitým tovarom v predajniach 1 0 1 

Maloobchod s rybami, kôrovcami a mäkkýšmi v špecializovaných predajniach 1 0 1 

Maloobchod s telekomunikačnými prístrojmi v špecializovaných predajniach 1 0 1 

Maloobchod s textilom v špecializovaných predajniach 2 0 2 

Maloobchod so zdravotníckymi a ortopedickými pomôckami v špecializovaných 
predajniach 

9 0 9 

Maloobchod so železiarskym tovarom, farbami a sklom v špecializovaných predajniach 12 0 12 

Maloobchod v nešpecializovaných predajniach najmä s potravinami, nápojmi a 
tabakom 

1 0 1 

Maloobchod v stánkoch a na trhoch s ostatným tovarom 2 1 1 

Maloobchod v stánkoch a na trhoch s textilom, odevmi a obuvou 2 2 0 

Nákladná cestná doprava 54 9 45 

Nešpecializovaný veľkoobchod 57 3 54 

Nešpecializovaný veľkoobchod s potravinami, nápojmi a tabakom 4 0 4 

Oprava a údržba motorových vozidiel 19 0 19 

Oprava počítačov a periférnych zariadení 3 0 3 

Organizovanie kongresov a podnikateľských výstav 6 0 6 

Ostatná osobná pozemná doprava i. n. 4 2 2 

Ostatné čistiace činnosti 6 0 6 

Ostatné finančné služby okrem poistenia a dôchodkového zabezpečenia i. n. 3 0 3 

Ostatné informačné služby i. n. 1 0 1 

Ostatné inžinierske činnosti a súvisiace technické poradenstvo 30 0 30 

Ostatné jedálenské služby 5 0 5 

Ostatné odborné, vedecké a technické činnosti i. n. 12 0 12 

Ostatné pomocné činnosti v doprave 9 0 9 
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Ostatné pomocné obchodné činnosti i. n. 58 0 58 

Ostatné poskytovanie úverov 3 0 3 

Ostatné poštové služby a služby kuriérov 1 0 1 

Ostatné priemyselné čistenie budov 1 0 1 

Ostatné rezervačné služby a súvisiace činnosti 2 0 2 

Ostatné služby týkajúce sa informačných technológií a počítačov 36 1 35 

Ostatné telekomunikačné činnosti 3 0 3 

Ostatné účelové stravovanie 31 1 30 

Ostatné vydavateľské činnosti 3 0 3 

Ostatný maloobchod mimo predajní, stánkov a trhov 23 7 16 

Ostatný maloobchod s novým tovarom v špecializovaných predajniach i. n. 33 0 33 

Ostatný maloobchod s potravinami v špecializovaných predajniach 2 0 2 

Ostatný maloobchod v nešpecializovaných predajniach 37 2 35 

Ostatný výskum a experimentálny vývoj v oblasti prírodných a technických vied 3 0 3 

Počítačové programovanie 16 0 16 

Podporné činnosti súvisiace s výrobou filmov, videozáznamov a televíznych programov 2 0 2 

Poradenské služby v oblasti podnikania a riadenia 61 1 60 

Poradenstvo týkajúce sa počítačov 5 0 5 

Pranie a chemické čistenie textilných a kožušinových výrobkov 1 0 1 

Právne činnosti 5 0 5 

Predaj automobilov a ľahkých motorových vozidiel 11 0 11 

Predaj ostatných motorových vozidiel 1 0 1 

Prekladateľské a tlmočnícke činnosti 5 0 5 

Prenájom a lízing automobilov a ľahkých motorových vozidiel 12 0 12 

Prenájom a lízing ostatných osobných potrieb a potrieb pre domácnosť 4 0 4 

Prenájom a lízing ostatných strojov, zariadení a iného hmotného majetku i. n. 6 0 6 

Prenájom a prevádzkovanie vlastných alebo prenajatých nehnuteľností 51 1 50 

Prenájom videopások a diskov 1 0 1 

Prieskum trhu a verejnej mienky 6 0 6 

Realitné kancelárie 60 0 60 

Reklamné agentúry 39 0 39 

Skladovanie a uskladňovanie 4 0 4 

Služby pohostinstiev 15 2 13 

Služby spojené s prevádzkovaním bezpečnostných systémov 1 0 1 

Služby týkajúce sa telesnej pohody 11 0 11 

Služby v oblasti styku a komunikácie s verejnosťou 1 0 1 

Služby webového portálu 1 0 1 

Spracovanie dát, poskytovanie serverového priestoru na internete a súvisiace služby 15 0 15 

Správa nehnuteľností na základe poplatkov alebo zmlúv 87 0 87 

Spravodlivosť a súdnictvo 1 0 1 

Sprostredkovanie obchodu s rozličným tovarom 50 0 50 

Sprostredkovanie obchodu s drevom a stavebným materiálom 1 0 1 

Sprostredkovanie obchodu s komoditami a cennými papiermi 1 0 1 

Sprostredkovanie obchodu s nábytkom, tovarom pre domácnosť a železiarskym 
tovarom 

1 0 1 

Sprostredkovanie obchodu so strojmi, priemyselnými zariadeniami, loďami a lietadlami 3 0 3 

Súkromné bezpečnostné služby 4 0 4 

Špecializované sprostredkovanie obchodu s iným špecifickým tovarom 17 1 16 

Taxislužba 1 0 1 

Technické testovanie a analýzy 10 0 10 

Turistické a iné krátkodobé ubytovanie 1 0 1 

Ubytovanie v ubytovniach a ostatné dočasné ubytovanie 5 1 4 

Účtovnícke a audítorské činnosti, vedenie účtovných kníh; daňové poradenstvo 55 0 55 

Vedľajšie činnosti v leteckej doprave 2 0 2 

Veľkoobchod s elektrickými zariadeniami pre domácnosť 4 0 4 

Veľkoobchod s ostatnými domácimi potrebami 10 0 10 
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Veľkoobchod s cukrom a čokoládou a cukrovinkami 1 0 1 

Veľkoobchod s dielmi a príslušenstvom motorových vozidiel 3 0 3 

Veľkoobchod s drevom, stavebným materiálom a sanitárnymi zariadeniami 16 0 16 

Veľkoobchod s elektronickými a telekomunikačnými zariadeniami a ich dielmi 4 0 4 

Veľkoobchod s farmaceutickým tovarom 21 0 21 

Veľkoobchod s chemickými výrobkami 2 0 2 

Veľkoobchod s inými potravinami vrátane rýb, kôrovcov a mäkkýšov 1 0 1 

Veľkoobchod s kancelárskym nábytkom 1 0 1 

Veľkoobchod s mliečnymi produktmi, vajcami a jedlým olejom a tukom 1 0 1 

Veľkoobchod s nápojmi 4 0 4 

Veľkoobchod s obilím, nespracovaným tabakom, semenami a krmivom 4 0 4 

Veľkoobchod s obrábacími strojmi 1 0 1 

Veľkoobchod s odevmi a obuvou 2 0 2 

Veľkoobchod s odpadom a šrotom 2 0 2 

Veľkoobchod s ostatnými kancelárskymi strojmi a zariadeniami 1 0 1 

Veľkoobchod s ostatnými medziproduktmi 1 0 1 

Veľkoobchod s ostatnými strojmi a zariadeniami 9 0 9 

Veľkoobchod s ovocím a zeleninou 2 0 2 

Veľkoobchod s pevnými, kvapalnými a plynnými palivami a súvisiacimi produktmi 2 0 2 

Veľkoobchod s počítačmi, počítačovými periférnymi zariadeniami a softvérom 1 0 1 

Veľkoobchod s poľnohospodárskymi strojmi, zariadeniami a príslušenstvom 1 0 1 

Veľkoobchod s porcelánom a sklom a čistiacimi prostriedkami 1 0 1 

Veľkoobchod s tabakovými výrobkami 1 0 1 

Veľkoobchod s textilom 6 0 6 

Veľkoobchod so strojmi pre baníctvo, stavebníctvo a stavebné inžinierstvo 1 0 1 

Veľkoobchod so železiarskym a inštalatérskym tovarom a vykurovacími zariadeniami a 
potrebami 

4 0 4 

Veľkoobchod so živými zvieratami 1 0 1 

Veterinárne činnosti 3 0 3 

Všeobecná verejná správa 1 0 1 

Vydávanie časopisov a periodík 1 0 1 

Výroba filmov, videozáznamov a televíznych programov 1 0 1 

Zásielkový predaj alebo predaj cez internet 2 0 2 

spolu terciérny sektor 1358 36 1322 

Činnosti cirkevných organizácií 4 0 4 

Činnosti herní a stávkových kancelárií 2 0 2 

Činnosti knižníc a archívov 1 0 1 

Činnosti mládežníckych organizácií 1 0 1 

Činnosti múzeí 1 0 1 

Činnosti nemocníc 2 0 2 

Činnosti odborových organizácií 10 0 10 

Činnosti ostatných členských organizácií 53 0 53 

Činnosti podnikateľských a zamestnávateľských členských organizácií 2 0 2 

Činnosti politických organizácií 1 0 1 

Činnosti profesijných členských organizácií 7 0 7 

Činnosti škôl pre výučbu vedenia dopravných prostriedkov 1 0 1 

Činnosti špeciálnej lekárskej praxe 50 0 50 

Činnosti športových klubov 89 0 89 

Činnosti všeobecnej lekárskej praxe 21 0 21 

Činnosti záujmových organizácií 128 0 128 

Fitnescentrá 3 0 3 

Ostatná sociálna starostlivosť bez ubytovania i. n. 3 0 3 

Ostatná starostlivosť v pobytových zariadeniach 2 0 2 

Ostatná zdravotná starostlivosť i. n. 7 0 7 

Ostatné športové činnosti 11 0 11 

Ostatné vzdelávanie i. n. 30 1 29 
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Ostatné zábavné činnosti a voľnočasové aktivity 11 0 11 

Ošetrovateľská služba v pobytových zariadeniach 1 0 1 

Podporné činnosti súvisiace so scénickým umením 1 0 1 

Pomocné vzdelávacie činnosti 2 0 2 

Predškolská výchova 5 0 5 

Prevádzka kultúrnych zariadení 2 0 2 

Prevádzka športových zariadení 8 0 8 

Scénické umenie 6 0 6 

Služby zdravotníckych laboratórií 2 0 2 

Sociálna práca bez ubytovania pre staršie osoby a osoby so zdravotným postihnutím 2 0 2 

Stredné odborné školstvo 5 0 5 

Stredné všeobecnovzdelávacie školstvo 1 0 1 

Športová a rekreačná výchova 3 0 3 

Umelecké vzdelávanie 1 0 1 

Základné školstvo 7 0 7 

Zubná lekárska prax 19 0 19 

spolu kvartérny sektor 505 1 504 

Zdroj: Štatistický úrad SR 


